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RELIABLE TIME PIECES AND SOLID GOLD JEWELRY
N-01. Oold nib Holder. Rose dnlsh. $2.50.
N02. Wreath IMn. Pier I design. Set

wlrh one emerald. £1.00.
N-03. Brorjeh Pin. Green Enid leaves. Ame-

thyst center. Two pearlM on each end. $5.00.
N'-04. LaValllere. Enameled circle. One

diamond and four pearls. $7.50.
No.-,. LaValllere. s.-t with two amethysts

and one pearl. $5.00.
NOB. LaValllere. Sapphire eenter. Ba-

rooae pearl drop. $0.50.
N-07. Soarf Pin. Topaz stone. $1.50.
N "S. Scarf Pin. Sapphire stone. $1.75.
N-09. Scarf Pin. Sapphire stone. $2.00.

NEW YORK

N-010. Pin. Amethyst stone. $2.25.
Son. Brooch. Knir Ice design. Sap-

phire center. Two pearls each aide. $.'1.50.

M 012. Bab; BIhk.
tnrquolse. $1.25.
N-014. Handy Pins.

Two pearls and one

Fancy edge. English

Engraved and engine-

Rose

llnlsh. $1.2.-. pair.

N 01B. "vnl Pin.
turned. $2.25.
N-010. Signet Ring
N-017. Woman's Bracelet

Secret lock. $11.00.
N iiih. coir Bottom Solid cold Imcka

Engraved edges, English finish. $5.00 pair,

i.iiilii
1 BROTHERS

p.ld. $11.00.

Engine- turned.

N-018. Rabv Rlnc. fiarnet stone. $1.00.

N-020. Man's Slcnet Ring. Rose cold. $0.00.

N-021. Child's Bracelet. Secret lock. Oval
tubing. Hand engraved. $4.25.

N-022. Solid Gold OnS Buttons. Engine-
turned edce. Encllsh finish. $4.00 pair.

N-08S. Woman's Small Finger Ring. Ame-
thyst, garnet or topaz. Hand-engraved. $4.00.

N-024. Woman's Small Finger Rlnc. ante
thyst. garnet or topaz. Ilnnd-engravcd. gfl.00.

N 025. Woman's Convertible Cold. Filled
Watch. Lever movement. With bracelet. $15.

N-020. Cuff Buttons. Engine-turned de-
sign. English finish. $G.OO pair.

PHILADELPHIA
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PLATED JEWELRY OF GIMBEL QUALITY IS A FINE GIFT
N-100. Sterling Silver Cigarette Ci

Fancy on one side. $4.50.
N-102. German Silver Vanity Case

coin compartments, puff and mirror.
Two

$1.75.
Cnm-
$2.25.
Case.

N-103, German Silver Vanity
partments for mirror, puff and coin.

N-104. Sterling Silver Cigarette
One side engine-turned. $5.75.

N-105. Sterling Silver Pin. Sapphire and
rhinestones, olivines and rhinestonea, pearl
and rhinestones; or all pearls. State choice.
$1.50.

N-106. Sterling Silver Vanity Case. En-
gine-turned design one side. Mirror, puff

tablet and coin compartments. $5.75.
K-107. Gate-Top Ring Mesh Bag. Plain top.

Pendant drops. $1.00.
N-108. German Silver Vanity. Mirror and

puff. Finger chain
N-109. Brooch Pin. Silver with black,

dark blue, or turquoise blue enamel. State
Choice. Rhinestone setting. 50c.

N-110. Gate-Top Purse. Ring niesb. Striped
top. Small size. 50c.

N-lll. Black Velvet Collar Band. Pierced
center ornament; rhinestones. $1.50.

N-112. Barrette. Fancy shape. Set with
brilliant rhinestones. 50c.
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N-113. Pierced Silver Brooch. Bow knot
design. Jeweled with all amethyst color, all

sapphire color, or all rhinestones. 50c.
N-114. Earrings. French back. Amethyst,

sapphire or emerald color center stone sur-
rounded with rhinestones. 50c. pair.

N-115. Sterling Silver Match Box. Engine-
turned effect. $3.75.

N-116. Collar Pins. Bow knot design.
Matches N-100. 50c. pair.

N-117. Silver-Plated Dorine Box. Pink,
green, dark blue or turquoise blue enamel
top. State choice. Finger chain. Puff and
mirror. 75c.
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THE PERMANENT, OFTEN-USED GIFT PLEASES BEST
Silverware <>r $1.00 value and upwards

bcr llilr and 24th. If r Insured, i 5c.

N-200. Child's Sterling Silver Cnn. The
always popular bead decoration. $2.75.

N-201. Sterling Silver Napkin Marker.
Bpace f i r em i e ved Initial. 75c.
N 202. Sterling Silver Napkin Ring. The

new Blender band design. $1 50

N-203. Quadruplc-SUver-Plated Bonbon
Dish Pierced baaket shape; pierced handle.
$2.00.

N 204. Quadruple Sllver-Plated Tea Stand.
ProtecU the cloth from a hoi teapot. $1.50.

MOW FORK

raved free with 1. L'. <ir

additional.
Initials in Bcripti Engraving orders uol accepted between Decera-

N 205. Sterling Silver Sugar Tongs. A
< l:i i 1 1 1 v accessoi v tor tea. 85c.
N 2O0 Quadruple Silver-Plated Cheese and

Cracker Dish. Prettily decorated glass recep-
tacle $5.00

N 'J"': A. Quadruple-Silver Plated Sandwich
Plate. Matches N-206, $3.00.

\ 207. Sterling-Handled Bottle Opener and
Corkscrew. Protection cup. $1.00

N-208. Qnadruple-SUver-Platrd Cake Pns-
k<-t. Pierced design and pierced handle.
$4.25.

<;imiii:i, nnuTiiuns

M 209. Sterling silver Handled .Salad Fork.
Plated tines. $1.25

\ Jin Sterling Silver nnmll<-<l Berry er
Salad Spoon. Plated bowl, si 00.

N-211. Sterling Silver Handled Cold Meat
Turk. PI: I linrs. $1 (in

N 'JP.'. Sterling Silver Handled Steak Set.
Q i iteel. $2.60 d set.

N-213. Qnadruple-Sllver-Plated Cheese
DIab. Also makes good butter dish. Ji.r.n.

N-214. Sterling Silver Baby Cnuib and
Brush. Beautiful decoration. $1.50.

PHILADELPHIA



EXQUISITE TOILET SETS AND ACCESSORIES
No engraving orders accepted between Dt

N-300. French Ivory Toilet Set. Consisting
of eight pieces. Hair brush, mirror, comb,
nail tile, buffer, cuticle knife, button hook
and cold cream jar. Monogrammed with one
Old English initial in bine. Complete, $5.00.

N-301. Man's Set. French ivory. Consist-
ing of pair military brushes, cloth brush and
comb. Large size. Packed in holly box. $."».00.

_
N-302. Pyralin Ivory Dressing Set. Comb,

eight inches; mirror, 6 inches. Brush has 11
rows of long bristles. Two- or three-letter
monogram, as illustrated. State color of ini-

cember 4th and 25th.

tial desired. Handsomely boxed. $5.00.
N-303. Sachet Bag. Filled with rose and

lavender. Made of gauze ribbons. Nicely
trimmed. 50e., 75c. and $1.00.

N-304. French Ivory Toilet Set. 11 pieces.
Large hair receiver, puff box, eorub, brush,
mirror, two pomade boxes, large buffer, nail
tile, button hook and cuticle knife. Two- or
three-letter monogram, as illustrated. State
color. $12.nu.

N-305. Pin Cushion. French ivory finish.
Fancy silk top. 50c.
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N-30G. Candle Stick. French ivory finish.

Complete with black and white candb- shade.
Very popular. $2.25 each. Pair lor £4.25.

N-307. Soeiety Bag. Contains individual
puffs in a ribbon gauze bag. For use in t he
guest mom. Very sanitary. 50c. Large size,

$1.25. Lace and chiffon bag. $1.00.

N-30K. Manicure Set. Flat lined case. Five
pieces of good quality. $1.00.

N-309. French Ivory Manicure Set. Seven
pieces of good size. $2.25.



DAINTY TRIFLES, BOTH DECORATIVE AND USEFUL
X inn. Sewing or Embroider; Bag. (fade

..r flowered ribbon, finished al top with ruffle
>< plain «iit in rii. i. <mi mi. i sai in ribbon bows.
Mnic color desired. .•?::. uo.

N 101. New Slipper Pin Cushion. Plain and
fancy iIIjIjuu. state .ui..r. .*1.26.

N 102. Globe Pin Cnahlon. Covered with
flowered ribl finished with satin rlbl
bows. State eolor. 05c.

v
- 103 Ribbon Handkerchief Hue Flow

""' rlbl with I for linger formed in
feather-stitching. Please state color. 3Bc

N in). Sewing Bag or Handkerchlel Bag
m:\v \01tiv

Mode of plain ond fancy ribbon, finished and
triiiiin.il wiiii plain satin ribbon bows. Open-
ing has oval hoop. State color. $3.00.

N 105 Doll fin Cushion. Made of flow-
ered ribbon tm, mini with knotted shower
' ittes. Please Btate color, if-.uo.

N 106 Ribbon Catchall. Made nf gauze
rlbliiin with gill design, 1 1 Willi silk iiiis-

Bollne ribbon and finished with knotted ribbon
rosettes, state color of lining. $2.25.

M-407. ll.art siiapi-d Si-wine Hair. Flow-
ered rlbl , finished with dainty bows of
mi 1 in ribbon. Please state color. $1.60.

GIHBEIi IIKOTIIUIIS

\ ins. Doll Tin Cushion, Made f.f plnlc,

blue, lilac, niaizi- or Nile green brocade rib-

bon, finished witii baby ribbon rosettes. $1.00.

N-409. Ribbon Hal I'in Holder. Made of
sntln ribbon, finished with narrow- ribbon ro-

settes, tilas.s tulirs fur hut plus. All colors.

85c.

N-410. Catchall. Globe covered with brn-
iitde ribbon anil baby ribbon bows. Please
state color, 50c.

N-411. Knitting or Sewing Bag. Flowered
••"id plain sal in ribi Large slz.-. Mala
color. $2.75.

PHILADELPHIA



THE ARTISTIC IN ART NEEDLEWORK NOVELTIES
N-500. Waste Taper Basket. Figured bro-

cade. French print and bullion galloon. $1.95.
N-501. Desk Set. Four pieces. Figured

brocade, trimmed with galloon. $2.95.
N-502. Silk Vanity Bag. Gold lace and

flowered trimming. Mirror bottom. Small tal-

cum and puff. $1.75.
N-503. Sewing Basket. Brocade, lined In

silk. Trimmed with gold galloon. $2.00.

N-504. Felt Table Mat. Stencilled. Green
and brown. 17'/$ inches.

N-505. Picture Frame.
Gold galloon. $1.00.

N-506. Silk Opera Bag.
trimming. Moire bottom.

r.n.-.

Beautiful cretonne.

Lace and flowered
$3.00.

N-507. Tray Coyer. 9 I 12 inches. 25c.

N-508. French Tapestry. Complete with
powder jar, puff and mirror. $1.75.

N-509. Centerpiece. 22 inches. 25c.

N-510. Puff box. Silk lined. Gold lace cov-

ered. White lace ruffles, flowered trimming.
Mirror and glas9. Puff bowl with puff. $3.75.

N-511. Cushion. White embroidery top. Fin-
ished with lace. Pink or blue. 25c.

N-512. Tray. Figured brocade. French
print and pin cushion. $2.00.

N-513. Lace-Trimmed Square. 29 x 29
inches. 50c. Scarf to match, 50c.

N-514. Pin Box. With hairpins. 60c.

N-515. Very Handsome Silk Bag. Trimmed
THE GIMBfiL, HOLIDAY BOOK, 1915
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with gold laco and gold cord. $3.50.

N-516. Brocade Candy Box. Two-pound
size. Trimmed gold lace and galloon. $1.00.

N-517. Dresden Silk Coat Hanger. 50c.

N-518. Jar. Filled with good salts. 85c.

N-519. Felt Scarf. 18 % 52 Inches. Sten-

cilled. Brown or green. $1.00.

N-520. Round Pillow. Tapestry top. Ve-
lour puff. Finished with galloon. $2.25.

N-521. Guest Room Puff Bag. Gold net

lined In silk, and trimmed with gold ribbon

and small ribbon flowers. $3.25.

N-522. Spool Holder. Four spools silk. Pink,

blue, white or black. Emery, scissors. 75c.

N-523. Cretonne Knitting Bag. 25c.



ALL THE NEW HANDKERCHIEF IDEAS AT GIMBELS
N-COO. 'Woman's Sheer Linen Haudker-

ebiefs. Beautifully embroidered In one cor-

ner. Three in a box for 50c.

N-601. Sheer Shamrock Handkerchiefs.
Woven tape border and colored rolled edge.
White and colored embroidered deBigns. Pink,
blue or lavender. Assorted. 12^c. each.

N-e02. Woman's Sheer Shamrock Initial

Handkerohlcfs. White with colored letters.

Box of mx. Three colors to a box. 60e.

N-603. Woman's Imported Shnmrork Hand-
kerchiefs. Hand-embroidered patterns in eom-
binatkm of color and white, Assorted. IBe.

N-C04. **Van-i-K«T-iii. -f." Handkerchief

\EW YORK

n ith patent powder-puff container. Towder
the face In public without detection. Box, 3
embroidered handkerchiefs and puff, $1.00.

N-605. Woman's Sheer Linen Handker-
chiefs. Beautifully embroidered In combina-
tion of color and white. Three patterns In

hand-painted box. 75c. box.
N-606. Woman's Sheer Linen Handker-

chiefs. Daintily embroidered In one corner.

Six different designs. $1.50 for a box of six.

N-007. Woman's Handkerchiefs. A beaut!

ful gift box with satin ribbon-bow top. Six

embroidered handkerchiefs of sheer linen and
very pretty patterns. $1.50 box.

GIMDEL BROTHERS

N 80S. Woman's Sheer Linen TTandkcr-
chiefs. Three assorted designs embroidered
In white and color combinations. Tacked In a
beautiful folder. 50c.

N-G09. Woman's Imported Silk Handker-
chiefs. Trinted floral border. Pink, blue or
lavender. Very newest noveltv. 86fc each.

N-G10. Man's White Hemstitched Hand-
kerchiefs. Satin-woven border. Embroidered
colored initials. Box of six. 80c.

N-611. Woman's White Silk Handkerchiefs,
i colored edges, IS

\
. c. each.

N-G12. Woman's Handkerchiefs, Two In a
1 autiful fold.r. An attractive gift. 25c.

rilll'ADKLPIIIA



THERE IS AN OLD-TIME GRACE IN A GIFT OF GLOVES
N-700. Woman's 2-Clasp Duplex Fabric

Gloves. White, tan or gray. Washable and
durable. BOe. a pair.

N-701. Man's Fur-Lined Gloves. Either tan
cape or gray suede. Comfortable and warm.
$2.50 pair.

N-702. Man's Outseam Gray Mocha Gloves
Second selections of better grades. A slight
surface mark, maybe, but good-looking gen-
erally, and will wear and give most satisfac-
tory service. $1.15 pair.

N-703. Woman's Fur-Lined Gloves Tan
cape or gray suede. Slip them on over your

kid gloves on cold days. $2.50 pair.
N-704. Man's 1-Clasp Outseam Gloves. Tan

washable capeskin. The tannage makes the
leather soft, pliable and gives it long life
$1.00 pair.

N-705. Boy's or Girl's Gauntlets. Tan cape,
50c. pair. Also without strap, buckskin, $1.00
pair. All warmly lined.

N-700. Boy's 1-Clasp Fleece-Lined Gloves.
Strong, serviceable leather. Tan shades 50c
pair.

N-707. "Kayser's" Double Silk Gloves
Stylish, yet warm for wintry days. Really

THE GIMBEL
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two silk gloves, one
pair.

N-708. Woman's "La Mascotte" Gloves.
The dollar glove of quality and nt. Two-clasp
at wrist. Made of selected French skins.
$1.00 pair.

N-709. Woman's 1-Clasp Washable Out-
seam or Pique Cape Gloves. An economical
and popular-priced street and shopping glove.
Tan, gray or sand color. $1.00 pair.

N-710. Woman's Strap Wrist Duplex Fab-
ric Gloves. The washable fabric that looks
like mocha. White, gray or tan. $1.00 pair.



VARIED AND ARTISTIC FOOTWEAR FOR GIFTS
N-800. Woman's Tellor - Made "Comfy"

rink, light blue, lavender, taupe, brown, red
or Oxford gray. 2'/S to 7. $1.25 pair.

N-801. Felt "Comfy" Slippers. "Dutch
Kid." Padded soles. Red, brown or light
blue. Sizes, child's 5 to miss's 2. $1.00 pair.

N-802. "Comfy." Padded soles. Rabbit
design. Red or light blue. Child's 6 to
miss's 2. $1.00 pair.

N-803. Woman's "Comfy" De Lute Slip-
pers. Colors, llk'lit blue, rose, lavender, red
or pink. Padded soles. Ribbon-trimmed.
Sizes, 2'/, to 7. $2.00 pair.

N-804. Woman's Pink Quilted Satin C'ar-

NEW YORK

rlage Roots. 3 to 7. Jfl.00 pair.
N BOG. "Comfy" Slippers. "Rest Right."

Red or navy bine, with Mary's Lamb design
on vamp. Packed in a holiday box. Sizes,

child's B to miss's 2. $1.00 pair.

N-808. Woman's Ribbon-Trimmed "Com-
fy." Padded soles. Light blue, orchid, rose,

lavender, pink or red. 3 to 8. $1.60 pair.

N-807. Woman's Quilted Satin Boudoir
Slippers. Lavender, light blue, pink, rose or

black. Sizes, 3 to 7. $1.50 pair.

N mis Man's Felt Romeos. Leather soles

and heels. 6 to 11. Black only. $1.50 pair.

N mj'J. Womau'B Kid Boudoir Slippers, silk

c.lMlll.l, BROTHERS
8

pompons. Black, tan, blue, pink or red.
Sizes. 3 to 8. $1.00 pair.

N-810. Woman's Felt Everett Slippers.
Leather soles nml heels. Black or dark blue.
Sizes. 3 to 8. $1.25 pair.

N-811. Man's Tan or Black Rnmeos. Stitch-

ed soles, soft kldskln uppers. to 11. $1.75
pair.

N-S12. Woman's "Best Tel" "Comfy."
Taupe, lavender, orchid, rose, pink, light

blue nr brown. 3 to 7. 51.50 pair.

N 813 Woman's Ribbon-Trimmed Jullettes.
1,, mMi- i soles and hee]s. Brown, black or
gray. 3 to 7. $1.25 pair.

PHILADELPHIA.



N-900. Woman's Silk Stockings. Lisle
thread tops and soles. Black, white or col-
ors. 3 pairs for $2.00. 1 pair. 75c.

N-901. Man's Fibre Silk Socks. Black or
colors. 25c. a pair. 4 pairs in a holiday
bos, $1.00.
N-902. Woman's Glove Silk Bloomers. Fully

reinforced. Pink or white. $1.75.
N-903. Woman's Cllove Silk Vest. Beaded

or picot top. Reinforced arm shield. Pink or
white. $1.50.

N-904. Woman's Embroidered Silk Vest
Various styles. Fink or white. $1.85.

THE GIFT MAY BE USEFUL AS WELL AS PRETTY
N-S05. Woman's Glove Silk Combination.

Beaded or band top. Pink or white. $2.85.

N-006. Woman's Mercerized Lisle Thread
Stockings. Black, tan or white. Spliced sel-
vage. 35c. a pair. Box of 6 pairs, $2.00.

N-907. Woman's Silk Stockings. Hand-em-
broidered clocks. Black with white, white
with black, navy with white, or bronze with
gold. Box of 3 pairs, $5.00. 1 pair, $1.75.

N-908. Woman's Novelty Silk Stockings.
Large assortment of styles and colors. Box of
3 pairs, $2.85. 1 pair, $1.00.

THE GIMBEL HOLIDAV BOOK, 191

N-909. Woman's Boot Silk Stockings.
Black, white or popular colors. Cotton up-
pers. 50c. a pair. 6 for $2.S5.

N-910. Woman's Pure Silk Stockings. AH
silk, or with lisle tops. Black, white or col-
ors. $1.00 a pair. 3 pairs for $2.75.

N-911. Man's Silk Socks. Black, white,
tan, gray or navy. 50c. a pair.

N-912. Woman's Superior Quality Pure.
Thread Silk Stockings. Black, white or all

colors. $1.50 a pair. Box of 3 pairs. $4.25.
N-913. Man's Pure, Thread Silk Socks.

Black or all colors. $1.00 pair. 3 pairs, $2.75.



A GIFT FOR BROTHER, SON OR HUSBAND
N-1000. "Pioneer" Suspenders mid "Bright-

on" Garters. State color. Si. 00.
N-1001. "PloDcer" Suspenders. First grade

webbing, good trimmings. Sflfcn <i leatbt r

ends. 50e.

N-1002. Man's Holiday Sel Open end He.
State choice color. Gold-Oiled cull links, tie

pin nnd tie holder. In beautiful box. 60c.
N-1003. Two-Color Combination Reefei for

Mm nr W in. Pure silk with bordered
ends and fringe. S3 .

r."

N-Kifii. Mun's Walking Stick, Folding
stvio. Mahogany Bnlsh. Sterling silver cap
and trimming, {3.00.

SEW YORK

N-1005. Man's Walking Stick. Polished
wood with stylish hook handle and sterling
Bllvel e:ip. $1.60.

N-lcinil. Cittnll Blanket P.nth R..h.v Made
with notched cellar and buttoned front. Cord
: t trust! Seams all piped. Bonhfl With cord
i ronsjhout. Three pockets. Small, medium
an, i Large Blzes. AH g 1 colors. $3.85.

\ limy. Smoking Jacket. Plain colors with
plaid or striped back, Bound with silk cord.

'i lb frogs. Tin pockets. Seams piped.
State enloi

. 34 i" 10 Inches, R
N-1008. Crochet Reefer. Black and white

mixture. Pull, lung and of good weight. $1.00.

<.i Mitiii BROTHERS
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N-1000. Man's or Woman's Searf. rioney-
comb weave. Black, white or pearl. $l.oo.

N mm. Man's Useful Sit. "Eagle" make
pad garters, live rubber arm bands and lined.

Btltcbed belt, state bell size B0i

N-1011, Man's Holiday Set. "Pioneer" belt,

"Brighton" Bilk garters and arm bands,
Gold Oiled trimmings on carters. Arm banda

Me. Stale si/e hell. SI Oil

\ 1012. Tie Combination. Tie. g,,hi Oiled
tie pin an,] tie bolder. State color of tie. 25c.

n 1018. Man's Holiday Set "Ploi r" sus-

penders, sill, wei, .lasiie in back only, or

all elastic web. "Brighton" pad garters. 50c.

PHILADELPHIA



GIFTY NEWNESS IN LEATHER GOODS AND UMBRELLAS
N-1100. Telephone Register. Imported long N-1105. Brush Set. Saffan leather case;

grain leatherette. Iu red or green only. 25e. flat cloth and hat brush. Black «»r red. $1.00.
-1101. Fboto Frame. Leatherette. Green, N-110U. Man's or Woman's Fitted Dress-

ing Case. Black grain leather. Eight nickel,
glass or ebonoid fittings. $2.30.
N-1107. Woman's Novelty Bag. Shirred

silk. Novelty frame and chain handle of imi-
tation shell. Fancy lining. Black. .$1.00.

N-1108. Collar Bag. Black or tan. $1.00.
N-1109. Child's Bag. Seal grain leather.

in red, blue or green. 25c.
N-1110. Hand Bag. Long grain leather.

Black, blue, green or brown. Mirror and
nurse. *U

Black,
Inside

violet, rose or light blue. Round or square
German silver border. Cabinet size. 25c.

N-1102. Woman's Envelope Purse,
blue, green or brown pin morocco,
frame. Black strap handle. $1.00.

N-1103. Novelty Envelope Purse. Black,
blue, green or brown grain leather. Fancy
lining. Frame and mirror. Jewel clasp. $1.00.

N-1104. Daily Memo. Block. Imported long
grain, green or red leather. With pencil. 35c.

THE GIMBEL HOLIDAY
11

BOOK, 1915

•Villi. Woman's Imported Bead Bag. Col-
ored combination or plain black. $1.00.

N-1H2. Handy Set. Shoe horn and button
hook. Brown, gray or green. 15c.

N-lli:.;. Woman's Umbrella. Silk covering.
Black or colors. Mission wood handle. $2.00.

N-1114. Man's Umbrella. Heavy twill silk
covering. Natural wood handle. $2.00.

N-1115. Woman's Umbrella. Extra quality,
tape edge, taffeta or twill silk. Sterling sil-

ver top with sterling silver chain. $5.00.
N-1116. Black, brown, or navy leather. $1.
N-1117. Woman's Bag. Black morocco.

Nickel frame. Seven fittings. $1.65.
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THE SEASON'S MOST ADVANCED MODES IN NECKWEAR
N-1200. Hand-Embroidered Organdie

Cinmpe. Flifrh in back. Trimnn-il fri.nl with
French Val. lace and croebel buttona. $2.50.

N-1201. French Organdie Collar and Cult
Set. Two rowa footing, alao cording. $1.45fect.

N 1202 Dalntj V< ate* Voile Band em-
broidered dots. Venlae lace edge. 50c,

N-1203. SleeTelesa Gntmpe. Sheer orenn-
dio. Flnt, round collar with band-embroid-
ered <l.»ts and Vonlso In l l.-

.
- Pleata par-

allel the bematltcbed center fr..nt. Tape at

walatllne. Will HI an; alio. GOc.

NEW YORK

N-1204. Pine Silk Cbantllly Lace Vestee.
II, gb collar carefullj wired. White, $2.50.

N 1205. Fine Nel Fichu. Box-pleated ruf-

fle ol nel nun picol edge. Inside trimming
of line Val. lace. Hemstitched finish. Cream
or white. $1.25.

N-1206. Shaped Fichu of Net Plcot-edged
not raffle. Hemstitched top trimmed with
band i mbroldery. White. $t i«> each.

\ 1207. Vestee. Fine quality net. Trimmed
on each aide »itii one-inch b I of bem-
atltcbed organdie, Wash buttons. $i.u.">.

t.l.Min.i, Him rin il-

ia

\ 1208. Voile Vestee. Trimmed with net

ruffles with in. ui edge in black. Black silk

bow and crochet buttona. $1.25.

N-1200. < -..11:11- and niir Set. Fine organdie.

Val. Insertion. Nel raffle. $1.16 Bet.

N-1210. Satin Collar. Edged with bearer
fur, Jabdl of Oriental i White. $1 50.

N-1211. High Back Collar and Imperial la-
.... ...... .._: ...... < wi.:*.. .,..».• «1 lut
bot. Fine Oriental lace. White only. $l.no.

N-1212, Vestee. Organdie, In pink :in«l

wiiito. blue and white, or all white. Linen
lace Insertion and crochet buttons. 50c.

PHILADELPHIA



$1.00
N-1303

DAINTY LINGERIE ATTRACTIVELY BOXED FOR GIFTS
N-1300. Woman's Nightgown. Made of fine

nainsook. V-shaped neck outlined with lace.
Full lace sleeves. Yoke of organdie insertion
and Val. lace. Bow on shoulder. Beading
insertion, ribbon - drawn, at Empire depth.
Sizes, 34 to 42 inches bust measure. $2.00.

N-1301. Woman's Petticoat. Made of fine
cambric. Deep circular flounce, trimmed with
Val. lace insertion and Swiss insertions,
headed with embroidered beading, ribbon-
drawn. Correct shape for the new skirts.
Lengths, GO to 42 inches. $2.00.

N-1302. Woman's Nightgown. Made of

nainsook. Entire yoke is trimmed with widp
Val. lace insertion. Empire model. Deep V-
shaped neck at front decked with large rib-

bon bow. Neck adjusted by ribbon. An ex-
ceptional model in every way. Sizes, 34 to
42 inches bust measure. .$1.00.

N-1303. Woman's Combination. Nainsook.
Cover trimmed with two organdie Insertions
and four Val. lace insertions. Back with one
organdie insertion and two Val. lace inser-
tions. Drawers trimmed to match. Beading
at waist. 3G to 44 inches. $1.00.

N-1304. Petticoat. Cambric. Deep cireu-

THE GIMBEIi HOLIDAY
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lar flounce trimmed with tucks, Val. la'-p

insertions and edge. Ribbon garniture.

Lengths, 36 to 42 inches. $1.00.

N-1305. Woman's Corset Cover. Lace in-

sertions and organdie insertion, with Wide
ribbon through eyelets. Elastic at waist.

Back trim'; ?d to match. 36 to 44. $1.00.

N-1306. Woman's Envelope Chemise. Nain-

sook. Front with medallions, encircled with
Val. lace insertions. Beading threaded with
ribbon at neck. Lower edge trimmed to

match. 30 to 44 inches bust measure. J? 1.00.



CREPE $2.95
DE CHINE N-1404 $1.95 TAFFBTA

N-1405 MESSAtlNE

U31
N-1403

MESSALINE

N l mo. Woman's Kimono, Cotton crepe,
In pink, blue, Copenhagen, wistaria or rose.

Elaborately band-embroidered In back, front
mui on tbe Bleeres. Sailor collar and caffs <»r

lawn, donble-sl Itched I itch I be i tt pe. Dn-
usual feature in b 91.00 garment la tbe ac-
cordion-pleated skirt. i;ii in .I i II

: lies. 11.00,
N-1401. Woman's Dainty Negligee. All

wool albatross. Accordion-pleated skirt.

Waist baa ela tli and of) beading with rib-

bon bow. 8a 1 1 >'
< ollar and flebn of soft

white rolle, with One Vai. lace. Cuffa t<>

iiL.it- h. ii -•-, rink, < 'upriilKigen, Ug bl blue,

>EW VOHK

ROBES, KIMONOS AND PETTICOATS FOR GIFTS
Uiivv or black. All bIzi - $3 05

N-1402. W :m's Bath "r Lounging Robe.
s-.rt blanket cloth. Sailor collar, cuffs, pocket.
and eutlre fronl trim] I with wide bands or

lustrous messaline ribbon. Mcssallne-covored
buttons and striped silk trimmed girdle.

Rose, Copenhagen, lit-'iii blue, nnvy or gray.
All sizes. $2.95.

N-1403. woman's silk Kim Fli I

j i - Fashioned on loose, Japs
nese lines. Finished down the front, around
tbe neck and al the edge of the Bleevi with
messallne ribbon. Pour rosettes al tbi

line In front, ami at Empire depth In back,
i. Mini I BROTHERS

14

R i openbagen, wistaria, navy or Mack.
$4.05.

N 1 104. Woman's Petticoat. Excellent

quality, lustrous crepe de cbtne. Flounce of

rows of i 1
1
•

- Vni. Insertion Joined with satin

ribbon, and edged with a full. Baring ruffle

of lace to mati n. Pink, blue or white. Spe-

cial. $2.05.
n 1 105. Woman's Fltted-Top Petticoat.

Superior quality taffeta "r messallne, rm-
bn lis Bom pleated and tucked Bias fold

Bare oul al the bottom. Pie I underlay.

I .raid, King's blue, blsckberry, taupe,

nary, black; many changeable effects, $1-05.
PHILADELPHIA



$7.90

N-1500

3.00

N-1502

FURS HAVE ASTONISHING POPULARITY THIS SEASON
M-1500. Miss's Kit Coney Set. A beauti-

ful, silky, thick fur. Large square muff with
fancy shirred bed and head in center. Fancy
silk wrist cord at hand. Fashionable animal
scarf, with head on one side, tail and paws
on the other. Lined with satin, and inter-
lined. Ages. 8 to 16 years. $7.90.

M-1501. Girl's Brown Coney Set. Silk lin-
ing and warm interlining. Stylish pillow
muff with shirred gusset and head mounted
in center. Silk wrist cord. Anim.nl scarf fin-

ished with head, tail and paws. Crochet
chain fastening. Ages, 6 to 12 years. $4.90.

M-1502. Child's Imitation Ermine Set. Pure

white fur effectively spotted with Mack. Fil-
low muff with animal head snugly nestled in
center. Silk cord for neck. Scarf is trimmed
with animal head on each side. White satin
lining and warm interlining. Ages, 2 to 7
years. $3.00.

M-1503. Child's Natural Rabbit Set. Fur
is of a reddish gray color shading into white.
The muff has purse at top. Watch medallion
set in center of silk cord rosette. Silk cord
for neck. Stylish shaped scarf has tab ends.
Brown satin lining on muff and scarf. Warm
interlining. Ages, 1 to 4 years. $1.7."..

M-1504. Miss's Set of White Iceland Fox.
TUE GIMBEL HOLIDAY

16

BOOK, 1915

(Thibet Skins.) The fur Is a beautiful, soft,
silky kind, light and fluffy. Popular pillow
muff, finished with silk wrist cord. Broad
snake scarf, trimmed with mounted bead on
one end, tail and paws on the other end. Set
is lined with white satin and interlined.
Ages, S to 14 years. $4.90.

M-1505. Child's Natural Grayish Opossum
Set. Pillow muff with fancy crochet button
snugly placed in center of bow of silk. Fancy
silk cord to be worn around neck. Smart lit-

tle cravat scarf fastens through an eyelet
hole with fancy crochet button. Lined with
gray satin, interlined. 1 to 4 years. §3.90,



TO MAKE MEMORABLE BABY'S FIRST CHRISTMAS
N-1600. Infant's Quilt. CI >ei loth. Eland-

stitching and tufting. Pink, blue or white.
..

i 00
N-1601 Band Palnti ri Set. C b, brush,

-ii' and powdi i box. Pink or blu< $1 00
n 1602 Infant's Set Hand palnl mb,

i ad i of announcement ca rds. Pink
<-r blue, BOc

N 1603. Hand Painted Pin Holder. Kcwplc
di cora tlon. I'ink ,,r blue. BOc.
N 160-1 Record Book Hand painted cover.

rink "r blue. '

N 1605. Ivory Teething Beads Hand-
painted, ribbon I ted, Pink or I lu*-. .">"'•.

NEW STORK

N 1606. Tollcl Set. Brash and comb. Pink
or blue. 26c.

N 1607, Child's Dress. Mercerized Btripml
white Lawn Empire; CDatee effect; Pine lawn
gulmpe Dress Is trimmed with

i

Btltchlng in corn, green, pink or bluf. Box
pleated skirt, with deep hem and tu.-k-. -

to > rears. $1.06.
N 1608, Infant's Coal Hanger. Hand-

painted ribbon Pink or blue. C

\ 1609 Infant's White Enamel Clothes-
Tree. fl.60 Restricted Delivery.

N 1610. Cellul og Rolj Poly. Hand
patnti ii rlbl Pink or blue, -.v.

<.miiii:i, iiitu rii i '.k>>

N 1611 Washable SafctJ Carrlagi Strap.
i.i. I

S 1612 Ball Rattli Hand painted bow.
rink or blue 60<

N-1613. Infant's Nlghl Slip Embroidery-
trimmed neck and sleeves. Hemstitched bem,
iiifnm 's size, i" 2 3 ears, 60c.
MBli Infant's Hot Water Bottle, ll.inrt-

crochet cover. Pink or blue. 76c.
Nir.i.v Carriage-Strap. Pink and white,

or bine and white ribbon. t2 00
\ 1610 Ci llulold Teething Ring 25
,v nil; Infant's Nightie Toys. \v..rsiod

bodies suspcuded by ribbon, 50c.

i-m i.v i>i:t.i'ii i v

K



VERY WORTHY GIFTS TO PLEASE THE ATHLETES
N-1700. Spalding College Foot Ball. Peb-

bled leather. Guaranteed bladder. Full size.
$1.00. Others, $1.25. $1.50, $2.50 and $5.00.

N-1701. Special Sidewall Striking Bag
Disc. Finest hardwood. Sound deadeners.
$5.00. Bag Is not included.

N-1702. Single-End Striking Bag. Bladder
may be inflated without interfering with
rope attachment. $1.50.
N-1703. Official Basket Ball. Cover in four

sections, finest pebble grain leather. Bladder
of extra quality pure Para rubber. Rawhide
lace. Lacing needle $7.50

N-1704. Spalding Association. Regulation
Blze. Leather case. Guaranteed bladder. $1.50.

N-1705. Blades special rolled Kasteel.
Nickel-plated. Leather straps. $1.00 pair.

N-1706. Skull Guard. Soft, black leather
top; moleskin sides and eat pieces, elastic
chin Btrap. Padded with felt. Mention size
hat worn. $2.00.
N 1707, Youth's Boiing Gloves. Khaki

palm. Set 4. $1.50 Others, $2.50. Men's, $5.
N-1708. Sled, 33 in. long, $1.00; 37 in.,

$1.25; 41 in,, $1 50: 45 in., $2.00; 50 in.,

$2.50: 60 in., $3 25, 62 in.. $3.50: 101 in. $6

Restricted Delivery.

N-1709. Spalding Racket. $4.00.
N-1710. Automatic Repeating Air Rifle.

31^ inches; shoots 350 times. Air Rifle

Shot, $1.25. Single shot, 75c.
N-1711. Roller Skates. Girl's with leather

back. Boy's with steel back. $1.50.
N-1712. Spalding Combination Skates.

Blades of Hykarbon steel. Nickel plated $5.
N-1713. Gimbel Special Bicycle. Coaster

brakes. Trosel saddles. Adjustable handle-
bars. Non-skid tires. 2S-inch wheels, 20 or 22
inch frames. $26.00. Smaller, 24 and 26 inch
wheels, $23.00. Guaranteed for one year.

THE GIMBEL. HOLIDAY BOOK, I01T
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GIMBELS ARE WELL PREPARED ON ALL TOYS
RESTRICTED DELIVERY.

N-1800. Girl's Tricycle. Adjustable leather
seat. Good rubber tires. For child from 3 to

years, $0.00. 6 to 10 years, $0.00.

N-1S01. Game of Crazy Traveler. Very
Interesting and amusing. 50c.

N-1802. Ping Pong. Set containing 2 bats,
6 balls and 48-lncb net. $2.00.

N-1803. VeloKlng Automobile. Adjustable
seat. License lag. starting crank, nickel
steering front gear, 10-inch wheel, 54-lnch
rubber tires. Size of car over all, 39!4 x 21
Inches. $5.00.

NEW YORK

N-1804. Indian Chief Play Outfit. Khaki
drill. Jacket, trousers and feathered war
bonnet. 4 to 14 years. $1.00.

N-1805. Girl's Onc-rioce Play Outfit.
Sizes, 4 to 14 years. $1.00.

N-1800. Boy's Cowboy riay Outfit. Lcatb-
erotte. $i.7j.

N-1S07. Roller Coaster. 12 feet of wooden
track. Incline, 10 Inches high with car. Size,
9 x 22 Inches. $2.50.

N-1808. V.IoKIng Automobile. French
greon with red and blue trimming, blue and

i. mm I BROTHERS
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gold striping. Adjustable leatherette seat.
Tag, starting crank, nickel steering front
gear. 10-ln. wheels. !^-ln. rubber tires. $0.60.

N 1809, Boy's or Girl's Flexible Flyer Sled.
Special Bteel runners with groove along the
bottom. Length 38 Inches, $2.50; 42 Inches,
$3.00: 43 Inches, $3.75; 52 Inches, $4.50; 02
Inches, $0.00.

N-1810. Ball Bearing Velocipede. Steel rim
wheels. One-Inch cushion tires. Adjustable
handlebar. Senmless steel tube frame. 10-
Inch front wheel. SI" 20 inch front wheel,
$12.75; 24-Inch front Wheel, $15.00.

I'llll \ HI I I'lll \



INTERESTING TOYS TO AMUSE YOUNG AND OLD
Ives* Catalogue of Mechanical and Electric Railways Bent upon request.
The goods on this and the opposite page come under Gimbels Restricted Delivery Offer give

N-1900. New Game of Flags. 50c. six holes, $1.50.
N-1901. Engine. Double friction. 50c. N-1907. Little Girl's Toy Town Cooking
N-1902. Toy Town Railway. Train of cars. School. Box contains flour, cocoa, salt and

soda in small tins. 50c.
N-190S. Metal Stove. Copper finish body.

Four copper finish utensils and alcohol lamp.
10 inches wide by 8^ inches high. $1.75.
N-1900. Water Tower. Double friction. 19y2

inches long. $1.00.
N-1910. Box Puzzle for Children, each box

containing 3 pictures, subjects being: Boys'

THE GIMBEL HOLIDA V BOOK, 191
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Hansom cab, auto, horse and wagon, and
station to play railroad with. $1.00 set.

N-1903. Tunnel. 14 inches long. Imitation
scenic railway on outer part. $1.00.
N-1904. Fire Engine. 14y2 in. $1.00.
N-1905. Double Friction War Ship. All

steel construction. Runs by friction. 50c.
N-1906. Chuck-a-Luck. Three holes, $1.00;

n on the back cover.

Picture Puzzle, Good Friend, Soldiers. Box,
15 x 11 inches. State which iB wanted. $1.00.

N-1911. Horse Bench Rocker. Finished in
natural oak with red stripe. $1.00.

N-1912. Mule. Double friction. 10^ Inches
long. 50c.

N-1913. Big Sunny Monday Washing Set.
For little girls. $1.25.

N-1914. Pay-As-You-Enter Car. liy2 inches
long. $1.00.

N-1915. Railway Station. 13^ x 6 in. $1.75.



N-2010 /- $l.9bsET

BE^sespsEf^-^--
/- "fl.v?05ET

N-2012^^mm:^ tm «&

VERY NEWEST CREATIONS IN FINE CHINA

N-2000. Cheese and Cracker Dish. 12 Japa-
nese china. Many different designs. $1.00.

N-2001. Cheese and Cracker Set. One
cheese and cracker dish and six bread and
butter plates. Bavarian china. $4.75 Hit.

N-2002. Cheese and Cracker Set. Bavarian
china. Coin gold border. $3.75.

N-2003. Covered Japanese Muffin Dish. Gold
floral decoration. Handle, mat gold. $1.25.

N-2004. Dainty Almond Set. Consisting of
7 pieces. Japanese china. $1.50 set.

N-200& Cheese and Cracker Set. Bavarian
JMEW YORK

Florul

Ijnbelfl Restricted Delivery applies.

china. 3-color border. $4.75 set.
N-2006. Japanese China Celery Set

anil gold line decoration. $1.50 Set.

N-2007. Mayonnaise Bowl, Stand and Ladle.
Gold border decoration, interspersed with rose
panel effect. Japanese china. 75c. set.

N-2008. Imported China Salt and Pepper
Shakers. Coin gold tops. Any initial In Old
English. Boxed. $2.00 pair.

N-2009. Japanese China Cake Set. 7 pieces.
Design In gold and blue. Cake plate has
pierced bandies* $2.50 set.

GIHBBL RROTIIERS
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See back cover.

N-2010. Japanese China Tea S.-t. Elegant
new shape, decorated in dainty floral effects
with a rich gold border. 7 pieces. $2.25 set.

N-2011. Black and White Breakfast Set.

IS pieces, Including tray. Latest shape. Fin-

est quality American porcelain. A striking

example of the latest craze in decoration.
Set with Imported white papier-mache tray,
$7.50. Without tray, $8.50.

N-2012. Tea Set. 11 pieces. (Covers each
count as one piece.) Thin, translucent Japa-
nese china. $1.95 set.

PHILADELPHIA



BRILLIANT BLANKS WITH RICH, DEEP CUTTINGS.
limbels Restricted Delivery Offer applies. See back cover.

N-2100. Rich, Cut Sugar and Cream Set.
Polished leaves. Full size. $2.50 set.

N-2101. Deep. Cut Compote. Sunflower de-
sign. Fine quality. 8 inches high. $2.00.

N-2102. Composite Marble Bust. 12 inches
high. Wagner, Beethoven, Mozart, etc. $1.50.

N-2103. Composite Marble Busts. Com-
pani"u pieces. H in. high. $1.00 each.

N-2104. Tuff Box. 5 inches diam. $2.00.

N-2105. Crystal Hair Receiver. $2.00.

N-2106. Rich, Cut Basket. Silver-plated-
folding, round handle. 6 in. diam. $3.25.

N-2107. Rich, Cut Water Jug. 4-pint size.

$3.75. Tumblers to match, $4.00 set of 0.

N-2108. Rich, Cut Crystal Flower Vase.
12 inches high. $3.75.

N-2109. Flower Basket. 15 in. hi- -h. $5.75.
N-2110. Flower Vase. 10 in. $2.75.
N-2111. Rich, Cut Crystal Flower Vase.

Finest, pure lead crystal. 12 in. $5.00.
N-2112. Rich, Cut Celery Tray. 12 inches

in length. Wild rose cutting. $3.50.

rHE GIMEEL HOLIDAY BOOK, 1!>1
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N-2113. Rich, Cut Tray. Silver-plated fold-

ing handle. 9x4 in., 2 in. depth. $5.00.

N-2114. Twelve-Inch Punch Bowl. Floral

and mitre pattern. 12 in. high. $15.00.

N-2115. Rich, Cut Crystal Rose Tray. 13
in. diam. Three wild rose panels. $3.75.

N-2116. Rich, Cut Ice Cream Tray. 15
in. diam. Floral center. Hobnail border. $3.75.

N-2117. Rich. Cut Salad or Berry Bowl.
Chnirbottom center. Hobnail border. $3.50.

N-211S. Rich, Cut Relish Dish. $3.50.



THESE GIFTS AVOID THE BEATEN PATH OF USUALNESS
i. .mil. i Restricted Delivery i>fTor applies. See back coyer.

N-2200. Fire-Proof Casserole. Mounted i"

nickel-plated, rich, pierced Frame, $1.45.

N-2201. Fxtension Trlvot Trny. For hold-
ing platter or bot dlsbes. Diameter, 10 Inches
when closed, it Inchee when expanded. Nick-
el or copper finish. .$12.00.

N-2202. Round Herring Tray. 12 inches In
diameter. Copper ox nickel finish. $1.10.

N-2203. Mnhocany Serving Troy. Size, 14
i "jo Inches. Glass cover. $4.00.

N-2204. Electric Grill. Will boll, broil,

NEW YORK

roast ami fry. Complete, ready for use. .p. 75.

N-2205. "Alwyte" Electric Iron. Complete
with cord and plug, ready for ate. Can be
used on A. C. or I>. 0. current. $2.35.

N-220H. Crumb Trny and Scraper. Nickel.

imiss «»r copper finlab. Very heavy gauge
metal. $1 16

N-2207. Fire-Proof Pic Server. Mounted in

nickel nlnted frame with Bide bandlea $1.10.

N 2208. I badng Dlsb. Copper or nickel iin-

lah. Three-pint. High alcohol lamp. $4.50.

GIMBEL BROTHERS

N-2209. Electric Toaster.
t'l.r keeping t be toasl warm.
cord and plug. ?.;.-•"'.

N-2210. Five-o'clock Tea Kettle. Brass,
nickel or copper. Mounted on stand. Ebon-
Used handle and knob. $2.05.

N-2211. Coffee Percolator. 7-cnp
Quick pumper. Nickel or copper dnlab.

N-2212 (Not Illustrated). Solid

Hanging Chimes. These would make a band-
some, durable Christinas gift. Special, $3 26.

imiixadhlimiia

Willi top rnck
I omplcte with

size.

| 1
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SOMETHING FOR THE HOME IS A GIFT TO DELIGHT
These guuds comi'

N-2300, Oilettes. Exact reproductions of
the old and modern masters, depicting prac-
tically every brush m:irk of the artist. Artis-
tic antique frames. Special, 50c.

N-2301. Brown Ton.- Prints. 12 subjects,
surh as "Forum" (Illustrated!, "Coliseum,"
"Castle St. Angelo." "Nearing Home, "etc.
Framed close up. 14 x 28 inches, glass size,
in three-inch imitation Circassian walnut
Value, $2.50. Special. $1.35.

N-2M02. Convex Pictur.-s. The snhjects nre
mounted on a convex glass, thereby making

under Gimbels Restricted Delivery, explained on back cover.

a porcelain effect, and bringing the picture
nut in relief. Full, burnished antiqui- frame.
Glass size, 10 s 12 inches. Special, $1.00.

N-2303. Panel Mirrors. Hand-colored copies
"f the masters. Each in full burnished, an-
tique frauir, with ornamented top and fes-
toons. Plate is of first quality. Picture size,
12 x 16 inches. Plate size, 12 x 34. 55.00.

(7-2304. Hand -Colored Photogravure. "The
Rose Cavalier." Antique frame with fes-
toons. $6.50.

Tin-; tiiMHEL HOLIDAY
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N-2305. Carbonettes. 1^-inch antique
frames. Picture size, 12 x 16 inches. 50c.

N --306. Bal h-Room Mirror. White enam-
eled Frame. Beveled, French plate glass, size
16 x 20 iuches. $2.50.

N-2307. Carbonettes. "Roman Ruins."
"Reading from Homer." "Horse Fair.

"

Brown frame. Size, 14 x 28 inches. $1.00.
N-2308. Mirrors. Mezzotypes at top. All

of the popular subjects. Plain antique frame
with festoons. Picture, size 6x8 inches.
Plate size, 6 x IS inches. $1.00.



$5.50 W
N2402 r

HANDSOME BED COVERINGS OF RELIABLE QUALITY
i 1

1

B 1- on this page n in be boxed and de rated exactly ;is Illustrated.

N-2400. Embroidered Bed Set. Coi
ol one aeaf Initialed embroidered shi et, size
BlxOD Inches, and one pair pillow c« i

i.'.vim
. inches, t" match. Nicely boxed fur
maa tif is. State Initial di red, V< i f
I $8.75 set.

N 2401. Special $5 50 Wool-Pilled c..nir,.rt-
able. Beautiful figured nainsook covering,
with nine-Inch plain color sat,«-n border to
match. Nicely boxed and neatly tied with
I'M'"!]. Qenerona si/<- f,,r double beds, The
1700] filling is vitv llghl weight, very warm
in winter, and. ii'-iuy u non-c luctor "i

DEW YORK

heat, is Bnc f'-r a Bnmmer covering. $5.50.

N-2402, Olmbela Special *.'..'•" Woolen
Blanket, Handsomely made with hiL'h per-
centage of long Btsple wool, with :i cotton
warp for strength. Chob f two sixes, 70x
SO inches, or 72x00 Inches for metal beds.
Either pink nr Pin,' borders. $5.60.

N-240.1. White Satin Finished Bed Spread
Tin** quality and solendld apnearance. Hand-
some patterns. Neatly scalloped, with cut-
corners for metal beds. Poll double l"'il slxe.

Boxed nnii tied with ribbon. Very si al,

Ml

(mmuel nitoTinons
24

\ j in t New Envelope Pay rillnw Oases.
Something to take the place "f shams \. al-

ly Bcalloped nil around with an overlapping
ninslin tup. handsomely embroidered and Ini-

tialed. One pair, ribbon-tied, in a box. Sold
in pairs only. Stall- initial. Spn'ial. SI.25
pa ir.

x 24or.. Special $5.00 Bed Set. Conalsts of
handsome satln-flntahed bed spread, scallop-

ed, wiiii cut-corners for metal beds, and scal-
loped bolater roll to match. Prettily boxed;
tied with ribbon, A very acceptable Christ-
mas gift. Sixes fin- double beds, $6.00 sot.

i-ti 1 1 \ in i rii i \



FURNISHINGS OF QUALITY FOR YOUR CONSIDERATION
Gfmbels Restricted Delivery Offer applies. See back cover.

N-2500. Wicker Cage. Trimmed with floral
rose garlands. Ribbon hangers and bows. Ar-
tificial bird on perch. State color. $3.75.

N-2501. "White or Ecru Net Bed Sets. Sham
bolster. Hand-made Renaissance lace motifs
appliqued on French cable net. Single or full
size beds. $4.75 set.

N-2502. Boudoir Lamp. Cast metal. IS
inches high. One light. Pull chain. 7^2-Inch
shade. Panels of colored glass. $8.00.

N-2503. Cretonne Dutch Curtains and Val-
ance. Striped and figured cretonne in rose,
blue or yellow. Curtains 2 '4 yards long.

Hemmed at top for hanging. $1.75.
N-2504. Bronze Book Ends. Large massive

figures standing 10 inches high. $10.00 pair.
N-2505. Verdure Tapestry Table Scarf.

Rich, dull-color combinations of blue, green
nr brown. Fine Gobelin effect weave. 20
inches wide bv 54 inches long. $2.00.

N-2506. White Scrim Bed Sets. Applique
of imported linen Barman lace and hand-
gathered Marie Antoinette braid. Bolster
cover. Single or foil size beds. $10.75 set.
N-2507. Krack-Eze Nut Bowl. Solid ma-

hogany base. Nickel- plated cracking device
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Felt on bottom. $3.50.
N-250S. Mahogany Bird Urn. Glass lined.

Castellana birds. $7.50.
N-2509. Round Pillow. Cretonne and har-

monizing velvet. Finished with gold galloon.
Best quality Kapork down. $2.75.
N-2510. Turned Mahogany Table Lamp. 25

inches high. One light pull chain. Shade of
good quality silk. Old rose, brown, old gold,
blue, red or pink. $8.75.

N-2511. Bed-Room Shoe Box. Pastel shade
of cretonne In pink or blue. Lined with
strong denim. For six pairs of shoes. $8.75.



FINE LINENS ARE ALWAYS AN ACCEPTABLE GIFT
N-2800. Heavy Irish DaroaBk Napkins. All

linen, full bleached. 24 i 24 inches. Special,
$4.00 dozen.

N-2601. New Turkish Bath Set. Elaborate
embroidered medallion on each piece. 1 bath
mat. 2 bath towels and 2 face cloths. Pink,
blue or gold. Special, $2.76 set.

N-2602. All Linen Hemstitched Towel.
Neat damask border effect. 22 x
50c.

Fine buck
40 Inches.

N-2B03 Very Fine Union ITemmed Huck
Towels. Neat striped border. 25c. each. J2.78
dozen.

N-2604. Large, Heavy Hemmed Dnlon

Huck Towel. Damask borders, with space
for monogram. Others with key effect bor-
der. A (jlmbel Special, 25c.

N-2605. 1.1-pieee Luncheon Set. Real Ma-
deira hand-embroidered and band-scalloped.
Fine round thread Irish linen. Solid and
eyelet effect. 6 six-inch, 6 ten-inch doilies
and 1 22-inch centerpiece. Regular price,
»B.75. Special, $4.50 set.

N-280S. All Linen Tray Cloth. White. Scal-
loped In pink, blue, white or lavender. 6/9,
12J^c; 6/12, 15c; 9/13, 20c.; 10/14, 25c.

N-2606-A. Scalloped 13-plece Luncheon Set.
(Not Illustrated.) Matches N-2006. Set con-

sists of 6 six-inch, 6 ten-inch doilies and 1

24-Inch centerpiece. All linen. $2.00 net.

N-2807. Initial Turkish Bath Towel. Pink
or blue stripe border effects. Pink or blue
embroidered initial. Heavy, absorbent. Spe-
cial, 25c.

N-2608. Afternoon Tea Napkins. Madeira
hand-embroidered and hand-scalloped. Suita-
ble for initial. Fine Irish linen. 13 x 13 In.

Regularly, $6.50 dozen. Special, $4.50 dozen.
N-2609. Filet and Cluny Lace Trimmed

Scarf. All linen centers and all linen lace.

18 x 52 in. Several designs. Special. $1.00.
N-2610. 13-plece Luncheon Set. All linen.

Cluny lace-trlmmed. Special, $2.25 set.

FREE DELIVERY IN THE UNITED STATES or Its Possessions, and to Countries That Are Members

of the International Parcels Post, to Your Post Office. Express Office or Freight Depot

Of All (Joods Mated In this Catalogue, Except on Items Where at Head of the Page or In the Descriptions It Is Stated "Restricted
Delivery."

The "Restricted Delivery Offer" is as below, and applies to all goods we carry, whether catalogued or not,

that are of a character that would not permit of their coming under our absolutely free delivery offer.

Within
GO miles of
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$5.00
for every
100 pounds

Within
150 mile* of
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$7.50
for every
100 pounds

Within
300 mileR of
New York or
Philadelphia:
Purchase of

110.00
for every
100 pounds

Within
800 miles of
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$20.00
for even
100 pounds

Within
1.000 miles of
Ni w York or
Philadelphia;
Purchase of

$30.00
for every
100 pounds

Within
1,400 miles of
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$50.00
for every
100 pounds

Within
1,800 miles of
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$75.00
for every
100 pounds

More than
1,800 miles from
New York or
Philadelphia;
Purchase of

$100.00
for every
100 pounds

Most of the goods illustrated In this book will, of course, be aent either by parcel post or express.—and at our expense.

NEW YORK (UMBEL BROTHERS PHILADELPHIA

IF DESIRED, WRITE FOR OUR BOOK CATALOGUE.


